

以军地面部队 “局部突袭”加沙

内塔尼亚胡:这只是一个开始

巴以本轮冲突已造成双方超过3500人死亡。

巴勒斯坦卫生部门公布的统计数字显示,截至当地时间14日11时55分,巴以爆发新一轮冲突以来,加沙地带已有2215人死亡,8714人受伤;约旦河西岸有54人死亡,1100多人受伤。

此外,据《耶路撒冷邮报》13日晚报道,以色列卫生部数据显示,自本轮巴以冲突以来,以方死亡人数超过1300人,受伤人数至少达到3484人。

战事 加沙地带

加沙数万人南逃,以地面部队“局部突袭”

以色列国防军13日发表声明称,以军地面部队对加沙地带进行了“局部突袭”。声明说,以军在此次行动中动用了“步兵以及装甲部队”,收集了与被扣押人员相关的情报,并与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员发生交火,但以军并未深入加沙地带内部。

当天晚间,以色列军方宣布再次对加沙地带的多个哈马斯目标进行“大规模空袭”。以色列总理内塔尼亚胡发表全国讲话,称正在猛攻哈马斯,并表示“这只是一个开始”。

当地时间14日,《以色列时报》援引以色列国防军的消息称,以军在对加沙地带的夜间空袭中打死了哈马斯的一名高级成员——哈马斯空中中队负责人穆拉德·阿布·穆拉德。以色列国防军称,该起袭击的目标是哈马斯部署其空中任务的总部。

关于以方称穆拉德被打死一事,哈马斯方暂无回应。

同日,《耶路撒冷邮报》援引以色列国防军的消息称,自从本轮巴以冲突开始以来,以军已在约旦河西岸逮捕了230多名哈马斯成员。

哈马斯方面则继续对以色列发

射火箭弹。据以色列媒体报道,当地时间13日白天到夜间,以色列特拉维夫以及以中部、南部多个城市响起火箭弹来袭的警报。

以色列国防军13日凌晨向联合国通报称,已通知加沙地带北部约110万巴勒斯坦人,要求他们在24小时内撤离至加沙南部。巴勒斯坦方面、联合国以及地区周边国家对此表示强烈反对或谴责。

据巴勒斯坦媒体13日报道,巴勒斯坦国总统阿巴斯在约旦首都安曼会见美国国务卿布林肯时表示,他完全拒绝以方让巴勒斯坦人民从加沙地带撤离的要求,称这可能引发毁灭性的人道主义后果。阿巴斯要求为加沙地带的居民紧急建立人道主义走廊,尽快提供水、电、燃料和医疗用品。

哈马斯方面表示,以方的通报为虚假宣传,并敦促巴勒斯坦民众不要受骗。

当地时间13日,联合国人道主义事务协调办公室在网站上表示,在以军发出撤离警告后,据估计已有数万人逃往加沙地带南部。同时,撤离警告发布前,已有40多万巴勒斯坦人因新一轮巴以冲突流离失所。



10月13日,在加沙边境以色列一侧拍摄的集结的以军部队 新华社/基尼图片社

声音

中方:尽快停火,避免加剧人道主义灾难

当地时间13日,联合国安理会就巴以局势举行紧急磋商,中国常驻联合国代表张军针对当前严峻的巴以局势阐述中方立场,呼吁作出一切努力,推动尽快实现停火,防止发生更严重的人道灾难。

张军表示,巴以新一轮冲突造成大规模平民伤亡和人道危机。武装冲突中保护平民是国际人道法规定的红线,无

差别使用武力不可接受。联合国工作人员和人道工作者安全必须得到保障。中方谴责一切针对平民的暴力和袭击,反对一切违反国际法的做法。

10月14日,中共中央政治局委员、外交部长王毅应约同美国国务卿布林肯通电话。

布林肯介绍了正在访问中东的情况以及美方对当前

巴以冲突的立场。

王毅表示,巴以冲突不断升级,面临失控风险。中方反对一切伤害平民的行为,谴责一切违反国际法的做法。王毅指出,当务之急是尽快停火降温,避免加剧人道主义灾难;遵守国际人道法,开辟人道救援通道;支持联合国凝聚国际共识、安理会发挥应有作用。

联合国:加沙约5500名孕妇数月内生产

联合国秘书长古特雷斯13日在安理会磋商巴以局势前发表声明称,让超过一百万人穿过人口稠密的战区,转移到没有食物、饮用水和住宿条件的地方是极其危险的,在某些情况下根本不可能。他同时呼吁各方同意联合国对加沙

进行人道主义援助。

联合国秘书长发言人迪雅里克同一天表示,联合国在加沙地带的物资已经用尽。

迪雅里克说,由于从11日开始加沙地带完全停电,基本卫生、供水服务已经几乎崩溃,医院每日仅剩数小时供电

能力。此外,加沙医院目前还面临医药和血液短缺,停电还对食物冷藏、灌溉等造成了严重影响。

联合国妇女署还估计,加沙地带大约有5500名孕妇将在未来数月内生产,也面临资源短缺。

动作

沙特冻结沙以关系正常化谈判

据以色列《耶路撒冷邮报》14日报道,沙特暂停了美国推动的与以色列关系正常化谈判。报道形容,这是一个“重大外交打击”。

彭博社和路透社13日援引未具名消息人士的话说,沙特并没有结束谈判,而是冻结了谈判,直到巴以新一轮暴力冲突平息。

报道称,拜登政府为推动

沙特与以色列关系正常化谈判投入巨大,认为若两国达成协议将是与以色列获得地区接受的突破,是对伊朗地区野心的打击。协议的一部分涉及美国与沙特的防务协议,这是沙特多年来一直渴望的。

沙特王储兼首相穆罕默德·本·萨勒曼本周与伊朗总统莱希通了电话,这是双方恢复外交关系后首次通电话,这

表明沙特认可伊朗在哈马斯与以色列冲突中的合法利益攸关者的角色,背离了拜登政府孤立伊朗的打算。

报道称,美国国家安全委员会发言人约翰·柯比不愿证实沙特与以色列谈判冻结的消息,而是表示,如果没有各方的坚定参与,美国在“推动和平”方面几乎无能为力。综合新华社、央视、外交部网站等



10月13日,在加沙地带南部地区,人们逃离家园 新华社发(库迪 摄)

战事 以黎边境

发生激烈交火,以军炮弹炸死一名记者

据黎巴嫩国家通讯社报道,以色列13日加大对黎南部的攻击力度,对数个村庄进行轰炸。黎巴嫩真主党随后宣布,其武装人员对以色列4个边境地点进行了袭击。

据黎巴嫩媒体报道,以军炮弹击中了一辆汽车,造成一名记者死亡,6名记者受伤。死者伊萨姆·阿卜杜拉是为路透社工作的黎巴嫩摄影记者。6名受伤人员分别来自路透社、法新社和卡塔尔半岛电视台,已被送往医院接受救治。

黎巴嫩总理米卡提当天发表声明,谴责以色列“直接针对记者”的袭击行为。黎巴嫩真主党也发表声明,指责以色列将在黎以边境采访的记者作为袭击目标,犯下“令人发指的罪行”。

另据《纽约时报》报道,由于新一轮巴以冲突,本周至少有11名记者被证实不幸殉职,其中包括9名巴勒斯坦人、1名黎巴嫩人和1名以色列人。此外,至少有1名以色列记者失踪,另有多名记者受伤。



10月13日,在加沙城拍摄的遭以色列空袭损毁的建筑 新华社发(里泽克·阿卜杜勒贾瓦德 摄)